
 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

1 

Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
 
Aos cinco (05) dias do mês de abril do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, Eduardo 
Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º 
Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo, 
Francisco de Assis Borges Landim,  George Fechine Tavares, Hernesto 
Silva Vasques, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antonio Pereira. O Vereador José 
Nairton Macedo Costa justificou a ausência. Iniciando com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria, o  Senhor Presidente, ordenou a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade.  EXPEDIENTE: Foram lidas as correspondências expedidas e 
recebidas.  PROCESSO LEGISLATIVO N.º 009/2017 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 05 DE ABRIL 
DE 2017, QUE “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL DA AGRICULTURA 
FAMILIAR E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS” Projeto encaminhado a 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Requerimentos 
Escritos: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício a Secretária Municipal do 
Trabalho e Assistência Social solicitando providências quanto a retomada do  
popular Forró dos Velhos, haja vista o grande número de reclamações e 
solicitações das pessoas que antes tinham essa atividade de lazer; Ofícios a 
Secretária de Gabinete e ao Secretário de Administração solicitando 
providências quanto ao envio de extrato explicativo no que preceitua o Art. 84, 
§ 3º da LOM;  Ofícios a Secretária de Gabinete e ao Secretário de 
Administração solicitando providências quanto ao envio de relatório e extrato de 
arrecadação da contribuição de iluminação pública nesse primeiro trimestre de 
2017; Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando providências quanto ao 
conserto e reparo da estrutura da iluminação pública na Rua Maestro Gilvan 
Duarte, no Bairro Boa Vista; Ofícios ao mesmo Secretário bem como a 
Secretária Executiva Regional em Jamacaru pedindo providências no sentido de 
reformar o Parque de Eventos do Distrito de Jamacaru; Ofícios aos mesmos 
destinatários solicitando providencias quanto ao reparo e conserto na estrada 
que liga o Sítio Gameleira dos Machados ao Sítio Jureminha no Distrito de 
Jamacaru; Ofícios aos Secretários de Agricultura e Educação solicitando envio 
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de cópia dos contratos de compra e venda e a respectiva relação dos 
agricultores fornecedores de merenda escolar participantes do PNAE. Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando a colocação de placas indicativas, 
saneamento das ruas do antigo loteamento Gran-Ville nesta cidade.     
Requerimentos e Ofícios Verbais: Ver. José Rolim Filho: Ofício ao 
Secretário de Infraestrutura e Urbanismo solicitando providências quanto ao 
recolhimento do lixo no Sítio Riacho Seco, pelo menos uma vez por semana, 
bem como nos Sítios adjacentes; Ofício ao Líder da Situação, Vereador George 
Fechine pedindo informações a cerca dos Requerimentos enviados ao Poder 
Executivo Municipal, no tocante a respostas e execuções das ações solicitadas. 
Francisco de Assis Borges Landim:  Ofício de Secretário de Infraestrutura 
solicitando a construção de uma guarita no trevo localizado no Sítio Cercadinho, 
ligando o Distrito de Jamacaru ao Sítio Extrema; Ofício de parabéns e 
agradecimento ao Senador Eunício Oliveira pelos recursos enviados a região do 
Cariri, em especial aos Hospitais da cidade de Barbalha(CE). Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Ofício ao Secretário de Infraestrutura e Urbanismo 
parabenizando-o pela coleta do lixo nas ruas da nossa cidade, em tempo 
solicitar que seja realizado o serviço de capinação e a expansão da coleta no 
Bairro São Camilo. Ver. Hernesto Vasques: Ofício parabenizando o Vereador 
George Fechine pela passagem do seu aniversário natalício, nesta data.  
ORDEM DO DIA: Foi colocada em pauta, para discussão e posterior votação 
os Requerimentos Escritos e Verbais que foram aprovados por unanimidade. 
PALAVRA FACULTADA: Ver. Hernesto Silva Vasques: saudou a todos, foi 
breve em sua participação transmitindo uma mensagem aos mototaxistas de 
que a Lei que regulamenta o serviço será posta em prática e aproveitou o 
momento para parabenizar o Colega George Fechine pela passagem do seu 
aniversário natalício, aonde não só o mesmo estava de parabéns, mas também 
todo o Poder Legislativo.  Ver. Cícero Meneses Macedo: saudando a todos, 
iniciou suas palavras parabenizando o Colega George Fechine para depois expor 
um problema que vem acontecendo desde a gestão passada, que são as multas 
aplicadas pelo Demutran aos comerciantes proprietários de veículos que 
estacionam na nossa avenida principal e devido a crise financeira que o país 
vem passando faz necessário a compreensão do órgão competente 
disponibilizando um tempo necessário de tolerância para que esses veículos 
possam ficar parados sem serem multados. Prosseguindo no assunto, o 
Parlamentar disse que a melhor solução seria a sinalização com placas de carga 
e descarga com tempo programado ou mesmo a criação de uma zona azul para 
resolver esse tipo de problema sem deixar de ressaltar que os agentes vêm 
fazendo o trabalho como manda a Lei.  Ver. George Fechine Tavares: 
saudou a todos, iniciou sua participação falando a respeito da inauguração da 
Sede Própria do Conselho Tutelar de nossa cidade, um sonho antigo que na 
ultima sexta feira a atual administração entregou aos conselheiros o prédio 
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público que antigamente funcionava o escritório da Coelce. Continuando George 
Fechine falou sobre o discurso do Colega Cícero Meneses no tocante ao trânsito 
da nossa cidade, o Líder explicou que um Projeto que tramitou nesta Casa, 
apesar de ter sido bastante discutido, alguns itens não condizia com a nossa 
realidade e que se faz necessário a regulamentação dos mototaxistas através 
da Lei para que vocês sintam-se mais seguros no exercício da profissão. Sobre 
os questionamentos dos comerciantes com o Demutran, algumas ideias foram 
trazidas para debate, a fim de evitar esses conflitos constantes e enquanto não 
houver um diálogo em nível de audiência pública essa situação não vai ser 
sanada. Ver. José Divanildo de Andrade: saudando a todos, inicialmente 
agradeceu aos demais pares pela aprovação do seu Requerimento apresentado 
no Expediente Legislativo e mencionou diversos problemas que são vistos nos 
loteamentos da nossa cidade, exemplificando a falta de placas indicativas com 
os nomes das ruas, numeração correta nas casas, falta de infraestrutura, enfim, 
a preocupação maior do proprietário foi só em ganhar dinheiro. Continuando, 
parabenizou o Colega Vereador Júnior pelo Ofício de agradecimento ao Senador 
Eunício Oliveira, pois a população missãovelhense é assistida pelos dois 
hospitais de Barbalha(CE). O Vereador Cícero Meneses pediu um aparte para 
falar sobre a campanha que vinha sendo desenvolvida em prol dos hospitais e 
com o aporte financeiro anunciado, as pessoas pararam de fazer doações, 
sendo essas informações repassadas por um funcionário do Hospital São 
Vicente, embora que o outro Hospital o Santo Antonio também ofereça um 
grande serviço a nossa comunidade, ficou de fora do benefício ora debatido, 
em tempo parabenizou o Colega Francisco de Assis (Júnior de Penha) pelo 
Requerimento ao Senador Eunício Oliveira.  Voltando a falar, o Parlamentar 
José Divanildo externou a necessidade de regulamentar a situação dos 
mototaxistas como também a organização do nosso trânsito através de uma 
audiência pública objetivando haver uma ampla discussão com a sociedade 
sobre o tema na busca de solucionar esse problema, principalmente no centro 
da nossa cidade. Para finalizar, desejou votos de felicidades ao Colega George 
Fechine pelo seu aniversário natalício nesta data de hoje. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou a todos, o Vereador Eduardo Honorato usou a 
Tribuna para fazer seu discurso, iniciando com votos de felicidades ao Vereador 
aniversariante do dia George Fechine, para em seguida falar sobre vários 
assuntos dentre eles: a rodovia Padre Cícero e a duplicação da CE-293 que liga 
Missão Velha a vizinha cidade de Barbalha(CE), obras estruturais significativas 
para o desenvolvimento do Cariri. Outro assunto falado, já bastante debatido 
em Sessões anteriores, foi sobre a segurança pública, os assaltos e roubos 
continuam acontecendo e não houve uma melhoria significativa quanto a isso 
como também na reabertura das agencias bancárias, pois o que estamos vendo 
é uma lentidão muito grande. Sobre os mototaxistas, é necessário trazer a 
discussão para esta Casa, é uma classe que precisa e merece ser reconhecida, 
segurança para o mototaxista e passageiro para que de fato, essa categoria 
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que já tem seu sindicato seja regulamentada. Continuando na sua participação, 
o Edil falou sobre o nosso trânsito dizendo se houve falhas no projeto inicial, 
elas precisam ser melhoradas, o que está dando certo que permaneça, e tudo 
isso passa por uma organização plena e um melhor diálogo que trazendo as 
discussões são resolvidas muitas coisas e para finalizar cobrou novamente um 
Plano Diretor para o nosso Município.   Verª. Inácia Arrais de Alencar Silva: 
saudou a todos, iniciou parabenizando o aniversariante do dia, o Colega 
Vereador George Fechine. Continuando a Parlamentar foi breve na sua 
participação solicitando ao Presidente que fosse enviado um ofício para o 
Secretário de Infraestrutura Fran Cruz, pedindo o mesmo que providencie um 
plano de revitalização de praças e avenidas para dar um maior embelezamento 
a nossa cidade, em tempo, a Vereadora citou o exemplo da praça da estação 
que se encontra sofrendo ataques de vândalos ao longo do tempo, destruindo 
aquele equipamento público. Francisco Rafael Tavares de Luna:  Sem mais 

oradores e Nada mais a tratar, declaro encerrado os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 05 de abril de 
2017. 
 

 
           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 

                             Presidente                                               1º Secretário 
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